

# 英杨村里好人多 传递向善正能量



英杨村驻村第一书记刘振阳将荣誉证书和奖品颁发给“优秀共产党员”杨发合(左一)。

□文/图 本报记者 杨旭

2月9日下午,召陵区翟庄街道英杨村的安置小区里锣鼓喧天、热闹非凡,村里夕阳红盘鼓队的成员个个铆足了劲,营造了喜庆的氛围。原来,这里正在进行英杨村首届“寻找英杨好人拜大年”活动。这次活动共评选出两位“优秀党员”、两位“好丈夫”、一位“好婆婆”、一位“好媳妇”,村“两委”班子成员挨家挨户给他们送去了荣誉证书和奖品,并送上了新春的祝福。

与一般的表彰大会不同,这次活动的获奖者是村里的党员们一起选出来的。活动也没有设立会场,而是由村“两委”班子直接送上门。喧天锣鼓吸引了村里男女老少的围观。对于表彰对象,大家一致伸出了大拇指。

就拿获得“优秀共产党员”的杨发合来说,今年72岁的他拥有52年党龄,是村里党员服务队队长。小区里有一家服务老人的

餐厅,村里的老人们只需花1元钱就能吃到可口的饭菜。但是有一些老人因腿脚不便,不能享受这项服务。杨发合带领党员服务队做起这些老人的服务员,不但帮助他们上下楼,还把饭菜送到他们的前面。

获得“好婆婆”荣誉的是78岁的吕秀花,她的大儿子离世,小儿子常年在外打工。她虽然年迈,依然操持着家务,照顾老伴,看护孙子、孙女。儿媳虽然没有和她住在一起,但也常来看她,每次她都给媳妇做可口的饭菜,比对亲闺女还亲。

更为不易的是46岁的“好媳妇”谢秀环。她的公公已是95岁高龄,在她无微不至的照

顾下,老人身体健康,精神矍铄,不住口地对记者夸赞儿媳。谢秀环爱人的哥哥身染重疾,生活不能自理,她又义无反顾地承担起了照顾兄长的责任,从无半句怨言。

获得奖励的还有64岁的“好丈夫”杨其运,他的妻子卧病在床已有6年。6年里,他一边承揽了全部家务,一边对妻子精心呵护。采访中,他动情地告诉记者,妻子年轻时为家里付出了太多,现在她生病了,自己这样做是理所应当的。

随着活动的进行,一位位典型人物的先进事迹被村民们传扬开来,大家深受榜样的感染,均表示要多向他们学习。“他们身上的闪光点不同,但传递出的正能量是一样的。”村民闫月莲说。

据了解,英杨村是一个城中村,地理位置不错,但是多年来,村子发展严重滞后,群众和干部之间矛盾重重,是出了名的软弱涣散村。近年来,随着驻村书记的到来,村子发生了很大变化,集体经济上去了,生活质量提高了。但是,一个村子的发展只用物质来衡量是不够的,精神生活同样重要。英杨村举办此次活动的意义,就是要让村民们团结起来,营造和谐友爱、积极向上的氛围。驻村书记刘振阳告诉记者:“活动的效果不错,今后还将接着开展下去,以此作为英杨村的一份宝贵精神财富。”



## 春节期间我市将开展农村演出市场专项整治

可拨打12318热线举报违规演出

本报讯(记者 王海防)2月9日,记者从市文广新局了解到,春节期间我市将开展农村演出市场专项整治行动,以农村地区红白喜事、庙会集市上“脱衣舞”等淫秽色情低俗演出为整治重点。

春节期间,我市各县区文化市场综合执法机构将全面加强农村地区演出市场监管,摸清文艺表演团体、个体演出经纪人和庙会集市演出活动、农村地区红白喜事演出活动的底数,将演出主体和演出活动全部纳入监管;加强对农村演出从业人员的法规培训,发挥乡镇党委政府和村支部、村委会作

用,加强法规宣传,引导群众自觉抵制违法违规演出活动;加强日常监督和执法检查,明确和发挥乡镇综合文化站的协管作用,协助做好农村文化市场管理及监督工作,第一时间掌握农村红白喜事期间演出线索,加强对农村庙会演出活动现场的巡查;文化市场综合执法机构将对含有淫秽、色情、危害社会公德等禁止内容演出案件的督办,依法从重处罚,联合公安部门依法严查淫秽表演,追究当事人刑事责任。

为畅通举报渠道,开通了12318举报热线平台,欢迎公众对违规演出活动进行举报监督。

## 源汇区开展农贸市场消防安全检查 查出火灾隐患38处



在受降路集贸市场,检查人员对消防不合格商户进行登记。

本报讯(记者 吴艳敏)为确保春节期间的消防安全,不断加强重点场所的消防监管力度,预防和遏制火灾事故的发生,2月8日上午,源汇区消防大队、漯河市公安局顺河分局、受降路集贸市场管理中心等单位联合对受降路集贸市场、中华市场开展消防安全大检查。

在检查中,检查人员详细查看了市场内疏散通道、安全出口是否畅通,消防设施、器材是否完好有效,电气线路敷设是否符合规范标准;用火、用电安全措施是否落实;是否存在明火、商户是否居住等情况。商户应

先生告诉记者:“春节查消防,保障了我们的商户和消费者的安全。”

“针对检查出现的火灾隐患,我们依法下发了责令改正通知书,要求市场管理人员在期限内将存在的火灾隐患整改完毕,确保市场安全稳定,并对市场管理人员提出了几点要求:一是要加强巡逻管理,确保市场疏散通道、楼梯和安全出口畅通;二是严禁商户门店有明火,商户不能居住在楼上。”据了解,此次共检查商铺62家,发现火灾隐患38处,责令这些商家限期予以整改。



### 图片新闻

◀ 2月9日,市水利局组织志愿者开展“新春送温暖”活动,为结对帮扶村送灯笼和春联。图为志愿者们与村干部一起为舞阳县辛安镇刘庄村敬老院的老人们包饺子,喜迎新春。

本报记者 王海防 摄



▶ 2月10日上午,临颍县窝城镇“迎新春送万福助力脱贫攻坚”活动在窝城镇湖里曹村村室前举行。参与此次活动的书法爱好者现场书写的1200副春联,全部送给了村内贫困户、孤寡老人、留守老人等。

本报记者 杨淇 摄

### 声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制、转载或引用,违者将依法追究法律责任。